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Koppensaimonnnlii anams

ITycTs nmeercs n HaGJIIOAEHUH TAPHON BBIGOPKH (X1,Y1), - - -5 (Xn,¥n) ABYX
METPHUYIECKUX IMPU3HAKOB X 1 Y.
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[Ipumep oTpunaTesbHON 3aBUCIMOCTH
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EOZPACT

Puc.: OrpunaresbHas 3aBUCUMOCTh MEKJIY BO3PACTOM U PE3YJILTATOM
TecTa IrecTUMUHYTHOI X006 R = —0.29, P < 0.01.




Koadbunuent koppessinun [Tupcona

YuciaeHHo ypOBEHb JIMHERHON 3aBUCUMOCTH MEXKIy IIPU3HAKAMU
— reHepaJIbHBIA KO3(MPUIMEHT KOPPEISIINT

_ E(§-Eg)(n — En)
VE(E —E€)2V/E(n — En)?

1%

YacrHble cirydan:
o Eciu £ u 1 vezaBucumbl, 10 9 = ()

o Ecuu cymecrByer suHeitHast 3aBucuMoctsb 1 = a€ + b, To
o=1lunpua>0up=—1npua<O0.

Augnexceesa H.II. Koppensanuonusiit anaans



,ZLJIH HEe3aBUCHUMbIX BeEJINYNH

pij = P{¢ = xi,n = y;} = P{{ = xi}P{n = yj} = pixDsj,
i=1,2,...,r, j=1,2,...,8

E(¢ —E&)(n — En) = Zan yj — En) =

i=1 j=1

- Z Z PixPsj (X — E&)(v; — En) =

i=1 j=1

Z Pix(xi — EE) Z p+j(v; — En) =
i=1 j=1
= (Z PixXi — Ef)) Zp*ij —En | =0.
i=1 j=1
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B cayuae n = af + b umeem Enp = E(al +b) = aE{ + b

E(n — En)* = E(a +b — E(a +b))* =
= a’E(¢ — E¢)?
E(¢ — E§)(n — En) = E({ — E{)(al + b — E(a + b)) =
aE(¢ — E¢)°
g PE—EO(m—En)
VE(E — E&)?V/E(n — En)?
_ aE(¢ — E¢)? :a_{ 1, a>0
-1, a<0

VE(E —E€)?2\/aE(€ —E€)2  |al




Bribopounblit koadduimeHT koppessiun Inpcona

n
> Xiyj — DXy
=1

n n

2 =2 2 52
> Xj —IX > yi —ny
i=1 i=1

R =

,2,...,n, MapHas BbIOOPKA MACChI TeJIa [0 U MOCJIE JUETHI,

),i=
% =74.7,5 = 72.1, R = 0.88.

10
x; | 68 80 92 81 70 79 78 66 57 76
yi | 60 84 87 79 74 71 72 67 57 70

xiyi | 4080 | 6720 | 8004 | 6399 | 5180 | 5609 | 5616 | 4422 | 3249 | 5320

x7 | 4624 | 6400 | 8464 | 6561 | 4900 | 6241 | 6084 | 4356 | 3249 | 5776

213600 | 7056 | 7569 | 6241 | 5476 | 5041 | 5184 | 4489 | 3249 | 4900
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Breranciaenne B Excel

Hanpumep, 3Havenns npusHaka X HaxXOAATCs B sdeilkax oT A2
1o A101, npusnaka Y B sdeiikax or B2 mo B101. ®yuxmusi,
BBIUHCSIONIAA KOIPMUITIEHT KOPPEJIAINNA, TMEET BUT:
KOPPEJI(A2: A101; B2 : B101).

3aMeTHM, 9T0 KOJIUYECTBO S9E€EK B 3TUX MACCHBAX JIOJIZKHO
COBITQIATDh, NHAYEe (DYHKIINSA BBIIAET OIIHOKY.
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SHAINMOCTDL KoM PUITNEeHTa KOPPEISIIINT

ITpu Hy : ¢ = 0 craTuctuka Kpurepus BUIA:

m\/n— ~ T(n—2) (1)

nmeer pacupegenenne CTbIogeHTa ¢ N — 2 CTEIeHSIMU CBODOIBI.

T(0.74; 255) = 17.5,
P = P{|7| > 17.5} = CTBIOJIPACII(17.5;253;2) = 2- 103,

T(0.36; 255) = 6.16,
P = P{|7| > 6.16} = CTBIOJIPACII(17.5;253;2) = 3- 1077,

P-3nauenus menbie 1078, runoresa Hy : o = 0 orBepraercs B
moJsib3y anbrTepHaTuBHON Hp @ ¢ # 0, oTciona ¢ BEpOATHOCTHIO
1 — P, MO>KHO rOBOPUTH O TOM, UTO MEXKJY NMPU3HAKAMU €CTh
3aBUCUMOCTD.
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H IHapaMeTpuniecKue KOS(b(l)HIlHeHTI)I KOoppeJrdinnun

BEMHECU.CN, o= 02117, r=-04602, p=00729 v=5415853589 - 0453361331
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Koppensinus Crinpmena

Iycrb X}, ..., X, 0 y),...,yn — paru (IOPSAKOBBIH HOMED
3JIeMEeHTa B YHOPSI0UEHHON BLIGOPKE) WHMBUJIOB 10

npu3HaKaM X u Y,

ki — KOJIMYIECTBO MHANBUI0B, KOTOPBIX ITPEBOCXOJUT Xj,

li* KOJIMYE€CTBO MHIUBHU/I0B, KOTOPBLIE ITPEBOCXOJAT Xj,
_ _ / n—+

Xix — ki — li = Q(Xi — T)

ks=2,l3="7,x3. =2—-T=-5=2(3—-34)=2-(-25)

panr | 1 2 3 4 5 6 | 71|81 910

Macca o0 gwmerwr | 57 | 66 | 68 | 70 | 76 | 78 | 79 | 80 | 81 | 92
Xisg | =9 | =7 -5]-3|—-1| 1|3 |5 |79

Macca mocie auerb 74 | 70 | 72| 71| 84| 79 | 87
ki 3
Li 6
yie = ki = —3
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parr | 1 2 3 4 5 6 71819 |10

Macca j10 gumerwr | 57 | 66 | 68 | 70 | 76 | 78 | 79 | 80 | 81 | 92
Xig | =9 | —-T7|-5|-3|-1|1 3 517109

Macca mocyie mmernr | 57 | 67 | 60 | 74 | 70 | 72| 71 | 84 | 79 | 87

k| O 2 1 6 3 5 4 8|1 719

L| 9 7 8 3 6 | 4 5 11210
Vie=ki—-Li |-9|-5|-7| 3 |-3|1|-1|71]5 |9
XixYix | 81 | 35 | 35 | =9 | 3 1 |-3|135|35]|81

Quy = ixi*yi* =294, Qux = ixi =330, Qyy = iyi = 330,
i=1

i=1 i=1 i=

R.— — % _ (8909

V Qxx ny
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Koadbunment koppessinun Crnupmena Rg

Xix = k - 11 - 2( + ) yl* - 2(y1 + )
y = Z XinYiey @ = Qux = Z Xi* ny Z yl*
i=1 i=1

Qxy _ Qxy
Q  VQuxQyy

IIpu monnoit mosoxkuTebHONR KoppenunoBaHHOCTH Qxy = Q, Rs = 1.

Rg =

X 1 2 ... n—1 n
Y 1 2 ... n—1 n
IIpu moJsiHOM OTPHIATENHHOM KOPPEIHOBAHHOCTH Qxy = —Q, Rg = —1.
X 1 2 ... n—1 n
Y n n—1 ... 2 1
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Koadbunment koppessinun Crupmena Kak BbIOOPOUHasI

KOoppednnd MEzKAy paHraMN

> 2(xf — 22yl - 25
RS — Qxy _ i=1
\/Qxx \/ ny n
_21(2(X{ ) Z( (vi = %51))?
1=
Tak kak 1 +24 ... +n = w TO cpejiHee apudMETHIECKOe
rocJiefoBaTeIbHOCTH 1,2, ..., 11 paBHO “+1
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SHAYNMOCTH Koad duimenta Koppesunn CriupMmeHa

Ho:Rs =0

724—&L—Mn—2AJT@—2)

\/1—R3

Tx = 5.548157, p = P{|7| > 7.} = 0.0005421442. T'unoresa
Hg : 0 = 0 oTBepraercs B mosib3y agbrepHatusnoit Hy @ o # 0.

Macca gm0 muerwr | 68 | 80 | 92 | 81 | 70 | 79 | 78 | 66 | 57 | 76
Macca mocyie mmernl | 60 | 84 | 87 | 79 | 74 | 71| 72 | 67 | 57 | 70
Paurm g0 gmersr | 3 | 8 10| 9 | 4 | 7 | 6 2 1 5
Paurn mocme guerwr | 2 | 9 10| 8 | 7T | 5| 6 | 3 1 4

cor.test(x,y,method="spearman exact=FALSE)

Spearman’s rank correlation rho

data: x and y

S = 18, p-value = 0.0005421

alternative hypothesis: true rho is not equal to 0
sample estimates:

rho

0.8909091
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Koaddunment koppessiiust Kenpaa

Xlyee e s Xn U Y1y.--3¥Yn
17 Xj < Xk, 17 Vi < Yk,
Xik = Oa Xj = Xk, n  yik = 07 Yi = Yk,
-1, x> xx -1, vi>yx

1 BBeIEM IIOKa3aTeJb OJHOHAIIPAaBJICHHOCTH HEPaBCHCTB

n n
S= § 5 XikYik -
i=1 k=i+1
2 n(n—1)
ITocKoIbKY YHCIIO0 BCeBO3MOXKHBIX Tap papHo N = Cp = =5,
TO JIOJId OJHOHAIIPABJIECHHBIX T1ap, Ha3bIiBaeMas KoddduimenTom

roppensunn Kernamna, pasaa T = %
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[Ipumep xoppesramun Kengama

X (12345
Y<54132>'
ik [12] 131415232425 [34[35] 45
xk | L] T |11 1]t 1[1]1]1
Vik |—1|—-1|—-1|—-1]|-1|-1]-1]1[1]-1
XV | -1 | —1|—1|—-1|—-1|—-1|—-1]1|1]-1

S+ =2u S_ =8 konuuectBo 1 1 —1 COOTBETCTBEHHO

S:1S+—|—(—1)S,:S+—S,:S+—(N—S+):2S+—N

S, paBeH KOJIMIECTBY 3JIEMEHTOB BBIOOPKH Y, OOJIBINNAX Yy, 110

BCEM M MPH YIOPSIOIUBAHUN UX IO IPU3HAKY X.
T_ S 285,-N 28,
N N N

Anekceea H.II.
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SHaYNMOCTb KoppeJsiiun Kenaa

J1J1st IPOBEPKY 3HAYUMOCTH OTKJIOHEHUS OT HYJIs
ko3ddurmenta kKoppesisitiun Kenjiaiia ucrioab3yeTcs TO, 9To
IpU HE3aBUCUMOCTHU IIPU3HAKOB

2(2n + 5)

T ~ N 0,0 riae 0'2 = — .
(0,9), ra 9n(n —1)
Hanpumep, Ty = —0.6, n =5, 0% = 2(;:?45) = é, o~ 0.4. IIpu

AJIbTepPHATUBE OTPUNATENTHLHON KOPPEIAIIH
a. = P{T < T.} = pnorm(—0.6; 0; 0.4) = 0.07, orcrona oTpuIaTeIbHYIO

3aBUCHMOCTDb HEJIb3sI OOBACHUTDH CIydaiiHocThio mpu « > 0.07.

[Ipumep ¢ KOPPETMPOBAHHOCTHIO MACCHI 0 U IIOCJIE JUETHI.
Kosddumuenr Kenmgama pasen T = 0.7333, p = 0.003.
3aBUCUMOCTD 3HAYUMASI.
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BEMHECHGN: o= 0,2117; r=-04602, p=0,0729; y = 84,1585389 - 0,453361331*=
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OfBEM BENOEO M BHY TREHHEM NPOAYKTS

Puc.: R = —0.46, P = 0.07.

Koadbdunuenr Cuupmena Rg = 0.03, p = 0.91. Haburomaemoe ymenbienue
cMmepTHOCTH TIpHu yBeaunduennn obobema BBII sapisiercs He cucremMarmyeckmm,

a ciIydailHbIM 3a c4eT ofHOil crpanbl (Mekcukn).

IIMOHHBIN a



Koppensnnonnsiii anaims 8 BOA

Bompocsr o koppessiimonaoMy Ja-HeT T P 3H./HE3H.
aHaJIU3y

1. IlpomosmkuresbHOCTD
YIIOTpeOIeHNsT TePOUHA a -0.17 0.0039 3HAY.
(asid3 dyr) ymenbImaer nHIEKC

obmero dyunknuonnposanus (gaf).

4. YXyniieHne COnuaIbHOTO
cTaryca asi2 emp IpUBOIUT HET -0.13 | 0.05898 TeHJI.
K YBEJIMYEHNIO TPEBOXKHOCTH
y My»K4uH (sstati).
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Koppensnnonnsiii anaims 8 BOA

Bompocs! 110 KOppeIAIOHHOMY Ja-HeT r p 3H./HE3H.
AHAJIU3Y

1. Ilpu yBesmueHuu OOBITHOI
J103bl yIOTpebIeHnst TePOuHA
(tlfbh2) yBesmunBaercs
yposess nenpeccun (bdi).

2. Ioxue ceMeifHblE OTHOIIEHUSI
(asi6 fam) yBesmumBaroT

yPOBEHBb TPEBOXKHOCTH (sstati).

3. YXy/alieHue COUaJIbHOIO CTATyCca
asi2 emp IPUBOAUT K YBEJIUIECHUIO
TPEBOXKHOCTH y *KeHINuH(sstati).

4. Y MyKYUH HA TOBBIIIEHUH IETPECCUN
CKa3bIBAIOTCA CeMeiiHbIe
OTHOIIIEHNU




